

# 广东文化和旅游信息

[2019]第18期（总第27期）

广东省文化艺术信息中心

2019年6月14日

## 目 录

### 党风廉政建设

省文化和旅游厅党组传达学习中央及省委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神..... (2)

省文化和旅游厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议... (3)

汪一洋同志参加厅办公室党支部学习会并讲党课..... (5)

### 文旅惠民

中国南粤古驿道第三届少儿绘画大赛新闻发布会在广美举行..... (6)

### 文旅产业

2019广东旅博会首场新闻发布会在广州市举行..... (8)

### 工作动态

省文化和旅游厅曾晓峰副厅长到清远市开展玻璃桥等高风险旅游项目调研..... (8)

### 遗产保护

广东与韩国京畿道签订《建立推进非遗传承者交流合作的协议书》(9)

# 省文化和旅游厅党组传达学习中央及省委 “不忘初心、牢记使命”主题教育工作 会议精神

6月6日，省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋同志主持召开厅党组会议，传达学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神，以及省委李希书记在全省主题教育工作会议上的讲话精神，并根据中央和省委部署，研究我厅开展主题教育的领导小组、实施方案等事宜。

汪一洋同志指出，作为第一批参加单位，我们要按照总书记和省委的重要指示要求，把此次主题教育作为当前一项重大政治任务摆在突出位置，担负起政治责任，精心组织实施。中央对这次主题教育的目标要求已经十分明确，省委也就抓紧抓实各项重点措施进行了部署，这与“大学习、深调研、真落实”是一脉相承的。我们文化和旅游厅要深刻认识主题教育的重大意义，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央、省委决策部署上来，充分认识主题教育对于开创广东文化和旅游工作新局面的深远影响，不断增强开展主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉，教育引导全体党员干部发扬革命传统和优良作风，扎实推动各项工作高标准落地实施，加快推进文化和旅游强省建设，将文化和

旅游业打造成为我省重要支柱性产业和新的经济增长点，在精神文明建设中发挥积极作用，为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出积极贡献。

会议研究通过了《省文化和旅游厅关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》，并成立了厅“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组。（厅办公室）

## 省文化和旅游厅召开“不忘初心、牢记使命” 主题教育工作会议

6月10日，省文化和旅游厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和党中央决策部署，按照省委关于主题教育的安排，对全厅系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行动员部署。厅党组书记、厅长汪一洋同志作动员讲话，省委主题教育巡回指导组第十五组组长张惠建同志出席会议并讲话。厅领导、厅属单位领导班子和中层以上党员干部、厅机关全体党员干部参加了会议。

汪一洋要求省文化和旅游厅系统各级党组织和广大党员深刻认识主题教育的重大意义，把思想和行动统一到习近

平总书记重要讲话精神和党中央、省委决策部署上来。要准确把握主题教育的目标要求，按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，结合文化和旅游工作实际，切实抓好学习教育，深入抓好调查研究，认真抓好问题查摆，严格抓好整改落实，不折不扣把主题教育各项任务落到实处。

汪一洋指出，要加强组织领导，确保厅系统的主题教育取得扎实成效。各级党组织要落实第一责任人职责，实现分类有序推进，主要负责同志要切实履行第一责任人责任，其他成员履行“一岗双责”，切实抓好工作落实。要加强督促指导，坚持两手抓两促进。要把开展主题教育同做好当前推进文化和旅游强省建设各项重点任务、重要工作结合起来，使主题教育每项措施紧贴省委省政府中心工作、服务大局，以加快推动全省文旅融合高质量发展、促进文化和旅游强省建设工作成果检验主题教育成效。

张惠建强调，开展主题教育工作要在五个方面抓落实求实效，一是在牢牢把握根本任务上抓落实求实效；二是在认真贯彻“十二字”总要求上抓落实求实效；三是在努力达到“五句话”目标上抓落实求实效；四是在推进“四项重点措施”上抓落实求实效；五是在力戒形式主义上抓落实求实效，确保主题教育取得好的效果。（厅机关党委）

# 汪一洋同志参加厅办公室党支部 学习会并讲党课

6月11日，厅办公室党支部在14楼会议室召开学习会，厅党组书记、厅长汪一洋同志作为普通党员参加了支部的集体学习，并就“不忘初心、牢记使命”主题教育做了辅导党课。办公室党支部书记张浩迥同志主持会议，办公室全体党员结合自身工作和学习体会轮流发言。

会议专题传达了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神，以及中央、省委关于主题教育的决策部署和厅党组的工作要求。汪一洋同志在会上为支部党员讲党课、作辅导，他指出，办公室承担着参谋服务、统筹协调、督查督办和后勤保障的职责，发挥着联络上下、沟通左右和协调内外的作用，是全厅工作协调有序的基础，是个团结进取、富有战斗力和凝聚力的集体，希望继续保持良好的精神面貌与工作状态，为全厅中心工作和全省文化旅游融合高质量发展做好服务。他强调，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求。守初心，就是要坚持为人民服务，坚持中国共产党人的初心和使命——为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴；担使命，就是要坚定不移地走中国特色社会主义道路，全面建设社会主义现代化强国。我国经过40年的改

革开放取得了辉煌成就，未来不断探索、努力奋斗会发展得更好。这次主题教育是推动文化和旅游融合发展、推进文化和旅游强省建设的强大东风，我们要认真查找差距和不足，通过主题教育突破瓶颈、克服困难。办公室党支部要深刻认识主题教育的重大意义，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委决策部署上来，按照厅关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案的部署，切实做好主题教育的组织实施，推动各项工作高标准落地。

会议对办公室党支部落实主题教育工作提出了要求：一是不忘初心，保持高昂的斗争精神；二是勤奋勤勉，出色完成本职工作；三是廉洁自律，始终保持共产党员本色；四是展望未来，以新作为体现主题教育活动成效。下来，办公室党支部要深入落实主题教育，带头责任担当、奉献有为，努力打造模范党支部。（厅办公室）

## 中国南粤古驿道第三届少儿绘画大赛 新闻发布会在广美举行

6月11日，艺道游学·中国南粤古驿道第三届少儿绘画大赛新闻发布会在广州美术学院举行。2019年赛事的主调为“更有趣、更好玩、更有价值”，新一届将继续挖掘南粤古驿道及其沿线文旅资源，结合艺术教育，做好南粤古驿道活

化工作。省文化和旅游厅党组副书记、副厅长、省文物局局长曾颖如，省自然资源厅副巡视员方为民，广州美术学院党委副书记、纪委书记穆林以及广东省住房和城乡建设厅、省教育厅、省体育局、广州美术学院美术教育学院、省美术家协会美术教育委员会等单位代表出席发布会现场。

曾颖如在发布会上表示，已连续举办两年的艺道游学·中国南粤古驿道少儿绘画大赛，是行走在南粤古驿道上的艺术力量，推动了南粤古驿道历史文化创造性转化与创新性发展，在促进县域经济发展、精准扶贫以及助推乡村振兴发展等方面都起到了积极作用。今年，期待该项赛事能够在粤港澳大湾区文化遗产游径、广东历史文化游径的打造过程中起到推进作用。

今年赛事将联合导师委员会，计划于8月至12月期间在江门、中山、河源、惠州、汕头、汕尾等市的古驿道及其沿线开展体验赛活动，突出“一站一特色”。体验赛活动将选取涵盖广府民居、中草药、客家民俗、红色文化、群英故里、侨批城市等不同文化特色的典型古村落、古港、古城区，以古驿道为载体，采用“古驿道+游学+绘画”的创新模式，精心组织策划具有趣味性、参与性的南粤古驿道少儿绘画大赛，活化利用历史文化遗产，打造多元文化主题游学线路，带动古驿道沿线乡村经济发展，让古驿道、古村落发出新时代“声音”。（厅文物保护与考古处）

## **2019 广东旅博会首场新闻发布会 在广州市举行**

6月10日,2019广东国际旅游产业博览会(CITIE 2019)首场新闻发布会在广州举行。省文化和旅游厅副厅长赵红、马来西亚、泰国、土耳其、苏丹、厄瓜多尔、委内瑞拉、乌干达、埃塞俄比亚、沙特阿拉伯、波兰、委内瑞拉、阿联酋等22个国家驻广州总领事馆嘉宾、相关企业负责人、媒体记者合计约120人参加新闻发布会。发布会上,省文化和旅游厅相关负责人介绍了本届旅博会最新情况和亮点,并宣布CITIE2019将于8月30日至9月1日在广州中国进出口商品交易会展馆A区举行。(厅产业发展处)

## **省文化和旅游厅曾晓峰副厅长到清远市 开展玻璃桥等高风险旅游项目调研**

近期,省文化和旅游厅曾晓峰副厅长一行8人到清远市开展玻璃桥等高风险旅游项目调研。调研组围绕当地玻璃桥等高风险旅游项目数量及运营,当地政府对该项目的规划、立项、建设、验收等审批管理流程,企业的日常运营等情况以及今后解决日常监管存在问题的建议等进行调研,采取实地察看、听取汇报、座谈会等形式进行。清远市邵军副市长,



清远市市文化广电旅游体育局相关负责人等陪同调研。

曾晓峰一行先后察看了黄腾峡景区、古龙峡景区、牛鱼嘴景区的玻璃桥高风险项目，并查阅了相关资料，听取了景区的情况汇报，发现了若干问题。曾晓峰就下一步的如何有效管理玻璃桥高风险项目提出几点建议：一是省厅尽快向省政府提出管理的方案、设想，推动标准化的制订；二是落实属地管理责任，加强监管；三是对有玻璃桥项目作为景区评A时要慎重考虑，严格把关。（清远市文化广电旅游体育局）

## **广东与韩国京畿道签订 《建立推进非遗传承者交流合作的协议书》**

6月10日，广东省文化和旅游厅与韩国京畿道文化观光旅游体育局签订《建立推进非遗传承者交流合作的协议书》（以下简称：《协议书》），双方同意在互信、互敬、互利的基础上开展合作，推进非遗传承者交流，进一步加强在非遗保护领域的交流与合作。根据《协议书》，双方将每年经友好协商确定非遗交流项目、互访形式、人员、滞留时间、费用分担等具体事项。这是我省首次与国外相关部门签约开展非遗领域的交流合作。将来，省文化和旅游厅将以我省的优秀非遗项目为依托，进一步展示我省非遗保护成果，讲好广东故事，传播岭南声音，不断提升岭南文化软实力和国际影响力。（厅非遗处）

---

送：文化和旅游部办公厅，傅华、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，省扶贫办；  
各地级以上市文化广电旅游体育局；  
省文化和旅游厅各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

---

传真：(020)37803016      省文化和旅游厅公众网：<http://www.gdwht.gov.cn>  
电邮：[whtxxzx@163.com](mailto:whtxxzx@163.com)      广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>